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1. Dos anillos de igual masa m soportan, mediante una cuerda ideal de largo L, a
un bloque de masa M. El coeficiente de roce estatico entre los anillos y la barra
horizontal es y. Determine la maxima separacién horizontal que puede haber
entre los anillos en la condicién de equilibrio (es decir, sin que el sistema se
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2. Dos bloques de igual masa m se unen por medio de una cuerda ideal. Un tercer

mueva).

bloque de la misma masa se une mediante un resorte de constante elastica k
tal como indica la figura. El coeficiente de roce entre los bloques y el piso es p.
Una fuerza horizontal F aplicada al primer bloque hace que los tres bloques se
muevan manteniendo una elongacién del resorte constante D. Determine la
magnitud de la fuerza aplicada.
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3. Un bloque de masa m=2[Kg] se desliza por una rampa curva partiendo desde el
reposo desde una altura h=1[m]. Al terminar la rampa, el bloque se desliza una
distancia de 6[m] por una superficie rugosa hasta quedar en reposo.

a. Cual es la velocidad del blogue en la parte baja de la rampa?

b. Cual es el trabajo realizado por la fuerza de roce cinético sobre el
bloque?

c. Cual es el coeficiente de roce cinético entre la mesa y el bloque?



4. Un auto se mueve sin friccién a lo largo de una rampa descrita como aparece
en la figura. Al llegar al punto x=L, la rampa sigue con un giro de radio R. Si
parte del reposo, éicual es el minimo valor para hg, tal que el auto tome el giro

sin salirse del camino?
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1. Realizando DCL para cada uno de los cuerpos involucrados:
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En el equilibrio, YF=0. Aplicando para el cuerpo M, se tiene que:
Mg

2sena

De igual forma, se hace >F=0 para alguno de los aros. En éstos se tiene que:
Mg

2sen a

2Tsena =Mg =T =

N=mg+Tsena = N =mg + -sena

Mg
=>N=mg+T

Analizando el eje horizontal del mismo cuerpo, obtenemos que:
fe =Tcos a
Reemplazando por los valores conocidos, despejamos:

Conocido el valor de q, se calcula el largo del triangulo formado por las cuerdas

y la barra:
D

D—L
5 = Leosa

2. Propuesto



3. a) Analizamos utilizando el principio de conservacién de energia.
2
v

m
E=U+K=mgh+ >

Cuando el cuerpo esta en su altura maxima (h=1[m]), se tiene que v=0. Asi,
E;=mgh+0= 2[Kg]-10 [Sﬂz] -1[m] = 20[J]
Cuando el cuerpo llega a la base de la pista, su altura es h=0. Asi,
mv?  2[Kg]-v?
2 2
Aplicando conservacion de energia, E; = Ef, por lo que:

v2=20[sﬁz]=> v=\/ﬁ[?]

= v? - 1[Kg]

b) El trabajo de la fuerza de roce estd dado por la férmula:
W = |F|-|7| - cos&(F,7)
Reemplazando los valores, se tiene que
Wpp = uN - 6[m] - cos (1)
Wpr = pmg - 6[m] - —1
Wy, = —u - 2[kg] - 10 [Sﬂz] - 6[m]
Wy, = —p - 120[]]

c) El trabajo de la fuerza de roce no es conservativo. Es facil notar que esto
explica el hecho de que al llegar al final de su camino, el cuerpo tenga energia
mecanicaigualacero (h=0,v=0=U =0,K = 0).
Por conservacion de energia se tiene que: E; + W, = Ef. Reemplazando se
tiene:
20[J] —u-120[J]] =0
- 120[J] = 20[J]

4. Como no existe roce, se puede aplicar sin problemas el principio de
conservaciéon de energia. Entonces, para cualquier punto se tendra:

muv?
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Para que el auto siga su curso y no se “caiga” del loop, se debe tener que la

mghy = mgh +

fuerza normal no se anule. Analizamos el punto critico, que corresponde a la
cima del giro, es decir, x=L. En este punto se tiene



m
mghy, = mg(2R) + >

La altura minima h, debe ser tal que genere una velocidad v = v,,;;,, en el
punto estudiado, la cual provoque una aceleracidén centripeta que iguale a la

aceleracién de gravedad (asi, N=0 lo cual es el “caso critico”).
2

Vorns
= =9 = Vnn=Rg
Reemplazando en la ecuaciéon de energia encontrada, se obtiene el valor
buscado.
mRg
mghy, = mg(2R) + —
5
mgh, = Eng
hy, = 5R
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